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ilab surveillé, durée 1h15Poly
opié de 
ours et notes de TD/TP autorisés, téléphones portables interdits.Problème.On s'intéresse à la minimisation de la fon
tionnelle 
oût f(x) =
1

2
xt Ax − bt xoù x ∈ R

2 , b = (b1 b2)
t
∈ R

2 et A =

(

1 0
0 γ

), ave
 γ ∈ R
∗

+.On veut 
omparer la méthode de des
ente de gradient et la méthode de Newtonen fon
tion de la valeur de γ.Chaque algorithme devra s'arrêter dès que la valeur 
ourante de la fon
tion 
oût, v, serapro
he à 10−10 près, de la valeur minimale v_min.En résultat on aura deux listes pour 
haque méthode : la liste des points minimisants x_het la liste des valeurs 
orrespondantes v_h.1. Interpréter γ. Que peut-on dire de l'existen
e et l'uni
ité d'un minimum de f sur R
2 ?Cal
uler la valeur de v_min et x_min.2. É
rire la fon
tion obje
tif(x,A,b) qui 
al
ule f(x), la fon
tion gradient_obj(x,A,b)qui 
al
ule ∇f(x) et la fon
tion pas_newton(x,A,b) qui 
al
ule le pas de des
entepour la méthode de Newton .3. É
rire la fon
tion [x_h,v_h℄=methode_gradient(x0) qui e�e
tue la minimisationgrâ
e à la méthode de des
ente du gradient, ave
 un pas de des
ente optimal, le pointinitial est noté x0.4. É
rire la fon
tion [x_h,v_h℄=methode_newton(x0) qui va minimiser f grâ
e à laméthode de Newton en partant de x0.Pour la suite prendre b=[1 1℄' et x0=[-3 0.2℄' 
omme valeur initiale.5. Pour γ = 100, 
omparer le 
omportement des deux méthodes en a�
hant des lignesde niveau et le trajet de la suite des points minimisants. Commentez.6. Tra
er le nombre d'itérations né
essaires pour 
ha
une des deux méthodes en fon
tionde γ ∈ [1, . . . , 100]. Commentez.7. Prendre une valeur di�érente pour x0 et re
ommen
ez la dernière question. Commen-tez.

À la �n de la séan
e :(1) remettre un rapport et(2) envoyer les �
hiers sour
es, 
ommandes et les résultats àgk�math-info.univ-paris5.fr


